

# 美国国务院批准特朗普上任后首宗对台军售 国台办:挟洋自重,必将自食恶果

新华社北京6月30日电 针对有记者问,美参议院军事委员会近日通过将允许军舰定期停靠台湾港口决议,同时美国国务院批准特朗普上任后首宗对台军售,对此有何评论?国台办发言人马晓光6月30日应询表示:外交部、国防部已就此表明我严正立场。我们坚决反对台湾与美国进行任何形式的官方往来和军事联系,坚决反对美国以任何借口向台湾出售武器。任何挟洋自重、破坏台海和平稳定的行径,都必将自

食恶果。

新华社华盛顿6月29日电 中国驻美国大使崔天凯29日说,中方坚决反对美方损害中美关系的行为,中方保留进一步作出反应的权利。中方会坚持中美关系的正确方向,因为那样才真正符合两国长远利益。

崔天凯当天接受记者联合采访时,就美方对台军售表态说,中方坚决反对美方向台湾出售武器,也向美方作出了强烈交涉。对台军售违反了一个中国的原

则,违反了中美之间三个联合公报。中方保留作出进一步反应的权利。

他表示,两岸人民的利益是共同的,一个中国原则以及“九二共识”是两岸关系在过去几年改善的一个基础。一旦破坏了基础,就损害了两岸的关系,也会损害台海的和平稳定,到头来也不见得会对美国有什么好处。

对于美方就朝鲜半岛核问题制裁中国企业和个人,崔天凯表

示,中方全面及有效地执行了联合国安理会决议。如果中国企业和个人有违反联合国对朝制裁决议的行为,中方将依据中国法律法规进行调查和处理。中方反对美方根据其国内法对中方企业和个人实施所谓的“长臂管辖”。

崔天凯表示,美国的行为显然违背了两国元首4月份第一次会晤的精神和共识,我们希望美方能够采取行动,纠正错误,以便为两国今后的高层交往和各方面的合作创造有利的条件。

## 法国一男子 驾车冲击清真寺

据新华社巴黎6月29日电 法国巴黎警察局29日发布新闻公报说,一名男子当晚驾车多次冲向巴黎东南郊的一座清真寺,但没能越过清真寺外的障碍物。这一事件未造成人员伤亡。目前该男子已被抓获,警方将全力调查他的行为动机。

有媒体报道称,该男子冲撞清真寺是为了给2015年11月巴黎巴塔克兰剧院恐怖袭击事件和今年4月巴黎香榭丽舍大街袭击事件的遇难者复仇。

2015年11月13日晚,巴黎市区巴塔克兰剧院及一家餐馆等多地发生枪击事件,法兰西体育场附近当晚发生爆炸事件,共造成上百人死亡。今年4月20日晚,一名枪手向一辆停在香榭丽舍大街上的警车开枪射击,造成一名警察死亡、两名警察重伤,枪手被击毙。

## 巴西开展大型 缉毒打黑行动

新华社里约热内卢6月29日电 巴西警方29日在里约热内卢州开展大规模缉毒打黑行动。目前已有22名毒贩和54名从事违法活动的军警人员落网。此间媒体称,这是里约州有史以来规模最大的打击警察腐败的行动。

警方当天发表公报说,本次行动主要在邻近里约市的圣贡萨洛市进行,警方共发布184份逮捕令,其中96份针对涉嫌贪腐的警察。刑侦调查显示,这些警察涉嫌每月收取高达100万雷亚尔(约合200万元人民币)的保护费,为当地毒品走私团伙提供“保护伞”,并涉嫌向犯罪团伙提供武器。

里约州安全厅厅长罗伯托·萨说:“公共治安与民众福祉紧密相关,我们不允许警察队伍里有人吃里爬外,为犯罪分子提供保护。尽管侦查此类案件十分不易,但打黑行动势在必行,别无选择。”

巴西公共安全研究所近日公布的调查报告显示,里约州自2002年以来共有38万人死于各种与暴力相关的事件,平均每天死亡人数多达7人,其中大多数案件与毒品有关。

## 两名德国游客在 突尼斯遇袭受伤

新华社突尼斯6月30日电 突尼斯内政部30日证实,两名德国游客在突尼斯纳布勒省遭人持刀袭击受伤。

突尼斯内政部发言人亚西尔·梅斯巴告诉媒体记者,两名遇袭者是一对德国母女。30日上午,她们在纳布勒省首府纳布勒市一家手工艺品商店游览时遭人持刀袭击。梅斯巴表示,袭击者患有精神疾病,“没有恐怖主义倾向”。

突尼斯卫生部和旅游部官员说,遇袭的母亲已经出院,女儿仍在院治疗,伤势并不严重。

2011年以来,突尼斯社会治安不稳,经济发展停滞,极端思想和恐怖主义逐步渗透。2015年,突尼斯先后遭遇3起大规模恐怖袭击,导致70多人死亡,其中大多数为外国游客和安保人员。2016年,法国尼斯和德国柏林分别遭遇恐怖袭击,凶手均为突尼斯裔。

# 伊拉克收复摩苏尔被炸清真寺 “伊斯兰国”3年前曾在那里宣布“建国”



这是6月29日在摩苏尔老城努里清真寺旁边的街道上拍摄的寺内一座受损穹顶建筑。新华社记者程帅朋摄

新华社伊拉克摩苏尔6月29日电 伊拉克军方29日宣布,政府军当天上午收复了摩苏尔努里清真寺所在的地区。

伊拉克军方联合行动指挥部发言人阿卜杜勒·阿米尔·亚拉在一份声明中说,反恐部队已经将极端组织“伊斯兰国”的武装分子赶出位于摩苏尔老城区“心脏”地带的努里清真寺周边地区。

伊拉克总理阿巴迪当天发表声明说,这座清真寺的解放标志着“伊斯兰国”的终结,伊政府将

对恐怖分子追击到底。

随着伊拉克政府军在摩苏尔老城区不断推进,6月21日,大势已去的“伊斯兰国”成员将努里清真寺及其著名的宣礼塔炸毁。

努里清真寺是摩苏尔的地标性建筑,建成于公元1172年。2014年,极端组织头目巴格达迪在努里清真寺宣布建立“伊斯兰国”。

伊拉克政府军6月18日从多个方向攻入摩苏尔老城区,持续数月的摩苏尔西城战事已进入最后阶段。

## 同“伊斯兰国”的斗争远未终结

在伊拉克,政府军宣布已控制摩苏尔的地标建筑努里清真寺。3年前,“伊斯兰国”在那里宣布“建国”。在叙利亚,“叙利亚民主军”已经完全围困了“伊斯兰国”在叙利亚的所谓“首都”拉卡,拉卡的收复已指日可待。

从叙伊战事进展来看,“伊斯兰国”作为所自称的“国家”,其实形式已基本宣告终结。

“伊斯兰国”的组织形式已溃散,但其破坏力不会骤然消失。

有消息说,在对拉卡的总攻发动之前,数百名“伊斯兰国”高级头目已撤离拉卡。同时,在主战场行将溃败之时,该组织不少外国成员纷纷撤回本国策划或制造恐袭,近期多国发生的恐袭背后,也都有“伊斯兰国”的影子。

可以想见,以其极端的本质,“伊斯兰国”以各种形式策划的恐怖袭击今后还将持续,而其散播的极端思想也还将在世界多国范围内持续发酵。

(据新华社北京6月30日电)

# 美俄领导人首次会晤为期不远?

白宫:将在下周末的G20峰会上举行;俄罗斯:未做好单独见面准备

新华社华盛顿6月29日电 美国白宫29日说,美国总统特朗普将在出席二十国集团(G20)汉堡峰会期间与俄罗斯总统普京举行首次会晤。

美国总统国家安全事务助理麦克马斯特当天在白宫新闻发布会上说,特朗普出席7月7日至8日在德国汉堡举行的二十国集团峰会期间将与多国领导人会晤,

其中包括俄罗斯总统普京。

在被问及特朗普与普京会晤期间是否会提及美方关于俄方涉嫌网络袭击干扰大选的指控时,麦克马斯特表示会晤议程尚未最终确定。

麦克马斯特表示,与美国和其他国家的关系相比,美俄关系并无两样。特朗普将寻求解决美俄关系中的问题,并探求两国合

作的领域。

新华社莫斯科6月29日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫29日表示,关于俄总统普京和美国总统特朗普在二十国集团(G20)峰会期间会晤一事目前尚未做好准备。

佩斯科夫当天在新闻发布会上表示,普京与特朗普会在7月7日至8日举行的G20峰会上碰面,

“但要说到单独会晤,那还没有做好准备”。

另据今日俄罗斯通讯社报道,俄罗斯外长拉夫罗夫28日回答记者提问时说,俄方仍将按照俄美领导人会在G20峰会期间会晤进行筹备。俄美两国首先需要探讨的问题是双边对话正常化。

今年的G20峰会将于7月7日至8日在德国汉堡举行。